

Работа над словом, как составная часть работы по развитию речи школьников.

Работа по развитию речи требует использования различных приемов и средств. В своей практике я постоянно ищу и использую разнообразные занимательные задания. Они привлекают внимание учеников, развивают интерес и вызывают желание участвовать в их выполнении. Хотелось бы отметить, что на самом деле занимательные задания-это напряженный труд и постоянный поиск, а не развлечение.

Рассмотрим важность работы с именем прилагательным. Почему именно имя прилагательное? Эта часть речи имеет неограниченные возможности в развитии речи школьников. Изучение имени прилагательного способствует обогащению словарного запаса. Имя прилагательное делает речь более выразительной и образной. Прилагательные помогают раскрыть отличительные свойства предмета. Эта часть речи придает описанию яркость и дает возможность выразить отношение к предмету.

Итак,предлагаемое задание может быть эффективным для:

- расширения словарного запаса;
- развития творческих способностей учащихся

Выполняя задание ,учащиеся работают над:

- реализацией синонимических отношений среди прилагательных;
- подбором наиболее точного по значению прилагательного для описания и выражения отношения;
- составлением пятистиший , знакомятся с понятием синквейн

Форма: задание следует выполнять в любой форме: индивидуально, в парах или в группах.

Визуальная опора для задания может быть выбрана учителем по изучаемой теме или произвольно.

Я уверена, что систематическая работа с прилагательным развивает у детей интерес и внимание к слову. Чем больше выбор заданий,тем интереснее.